ПАСТУШЬЯ

Прочитав Обращение лы сковцев ко всем животноводам Горьковской области, Николай Иванович Опарин задумался. Прикинув все «за» и «против», он весело сказал зоотехнику А. Ф. Чухровой:

— А, пожалуй. мы, Анастасия Федоровна, не отстанем от лысновцев. У нас есть возможность получить за лето по 1500 литров молока от коровы.

В прошлом году nactyx Нижне-Верейского колхоза Н. И. Опарин получил за пастбищный период по 1240 литров молока от каждой норовы. А сегодня он взял повышенное обязательство -1500 литров. Его примеру последовал пастух Сонинского колхоза Сергей Гордеевич Осипов. Он борется за получение 1300 литров молока ст коровы.

Дела у пастухов идут успешно. И в Нижней Верее и в Сонине надои растут с каждым днем. Не случайно здесь за вторую декаду мая прибавка в заготовках молока составила 12-14 процентов.

Поддерживая инициативу лысковцев, пастухи нагульных гуртов совхоза «Вынсунский» также взяли повышенные обязательства. Они решили довести среднесуточный привес наждого теленка до 600-700 граммов. почти как и лысковцы.

С каждым днем все шире разгорается соревнование. В большинстве хозяйств пастухи серьезно взялись за дели Ведь лето — пастушья пора. И от добросовестности пастуха. его любовного отношения к животным зависит продуктивность скота и, в конечном итоге, выполнение принятых обязательств.

Но пастухам нужна стоянная помощь со стороны рунаводителей колхозов и совхозов Чтобы пастухи и животноводы сумели добиться высоких надоев и привесов, нужно в каждом хозяйстве организовать загонную пастьбу животных, летние лагери. обильную зеленую подкормку и обеспечить скот водой.

Надо всячески поддерживать инициативу пастухов и создать все условия для йх ялодотворной работы. Там, где пастухи не заинтересованы материально и не имеют спецодежды, нужно разобраться и навести порядок.

Партийным организациям колхозов и совхозов необходимо направить на пастбища агитаторов и культпросветрабетников. Их задача — повседневно знакомить пастухов с новинками в сельском хозяйстве и рассказывать о том, как идет соревнование животноводов в колхозах и совхозах нашего управления.

Пастухи! Пришла ваша пора! Шире развертывайте со социалистическое соревнование за получение высоких надоев и привесов! Берите пример. с передовиков — пастухов онинского, Нижне-Верейского колхозов и совхоза «Выксун-

Орган парткома Выкеунского производственного колхозно-совхозного управления в горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 86 (416)

Год издания III-й

воскресенье, 31 мая 1964 г.

Цена 2 коп.

Бьем тревогу:

посадка картофеля идет медленно.

Неорганизованность

В Грязновском отделении совхоза «Выксунский» ватые, и прицепную картокрайне медленно идет по- фелесажалку садка картофеля. Из 120 нельзя, - говорит он. гектаров посажено только 65. Спрашивается, почему? Да нотому, что в отделении из двух имеющихся ную картофелесажалку в картофелесажалок исполь- соседнем Ближне-Песочензуется только одна.

-- Мы не успеваем перебирать семена, - объясняет управляющий отделением Е. А. Бушлаков.

Так ли это? Действительно, где там успеть. На этой работе должна быть занята, по крайней мере сотня людей, чтобы из гнилой массы тонны картофеля выбрать хотя бы шесть центнеров пригодных для посадки клубней С осени в отделении было заложено на хранение 383 тонны картофеля. Этих се мян хватило лишь на 70 гектаров. Остальная масса семян сгиила.

Но сейчас, когда другие отделения совхоза пришли на помощь и выделили грязновцам семена, есть возможность использовать вторую картофелесажал-Но т. Бушлаков и здесь находит оправдание плохой организации труда на севе.

- Семена у нас мелко-

Но выход из положения опять-таки можно найти. Стоит только взять навесском отделении, оборудовать ее и пустить в ход Это значительно ускорич посадку картофеля.

г. степанов.

Лучшие **КОЛХОЗНИКИ**

Давно посеяны зерновые и посажен картофель. Поэтому пора назвать имена тех, KTO повседневно трудился на колхозных полях во имя будущего урожая. Правление артели отмечает хорошую работу тракториста молодого Николая Наумова и колхозников П. Ф. Гусева, В. А. Маслихина, Г. А. Орехова, В. А. Афони на и В. А. Кандрушина.

С. ТАНЦЕВОВ, председатель Сноведского колхоза.

Кукуруза посеяна

Механизаторы звена Анатолия Червякова из Угольновского колхоза рапортовали о завершении сева «королевы полей».

Колхозники убеждены в результатах труда механизаторов, - говорит председатель колхоза С. И. Рогожин. — 300 центнеров зеленой массы с початками на каждом гектаре будет!

Обещания угольновских хлеборобов не голословны. Кукурузная плантация получила в этом году до ста тонн органических удобрений на гектар. Семена легли в прогретую и влажную почву. Предусмотрели здесь и борьбу с вредителями. Чтобы проволочник не новредил зерна кукурузы, их предварительно перед посевом опудрили гексахлораном. Этот ядохимикат внесен в почву и перед боронованием.

Колхоз и школа

зу 2,6 тысячи рублей дохода.

В этом году монаковские учевывозили навоз и торф, собирали гектарах. золу и птичий помет. На каждый

Давиишняя производственная гектар посевов они внесли более дружба связывает учеников Мо- 20 топи органических удобрений. наковской средней школы с кол- Школьники самп разбрасывали хозом. Из года в год они активно по потю удобрения, сами нахали помогают артели в полевых ра- землю и сажали картофель. Уход ботах, сами выращивают хорошие за посевами и уборку картофеля урожан. В прошлом году, напри- будут вести тоже своими силами. мер, только от полученных семян Ребята обещают получить не меогурцов школьники дали колхо- нее как стоцентнеровый урожай клубней.

Сейчас школьники готовятся к ники взялись вырастить 15 гек- посадке огурцов и капусты, ко таров картофеля. Ребята сами торые будут выращивать на семи

A. UBAHOB.

Грудовая победа сталелитейщиков

текущем году успешно справля- дней раньше графика. ются с плановым заданием по менио и удешевляет литье.

Успешной работе цеха во мно- тов. Авдонина. гом способствуют мероприятия по в соревновании удерживает смена стет примерно на 40 процентов. термообрубного участка тов. Коробкова. Майское задание обруб- начальник стальцеха завода ДВО.

Сталелитейщики завода ДРО в щики смены выполнили на шесть

На плавильном участке раньше отливке деталей для дробильных других завершили месячное замашин. Увеличивая выпуск про- дание сталевары смены тов. Издукции, коллектив цеха одновре- майлова. На формовочном участке топ в труде задает смена

Сейчае сталелитейщики готосовершенствованию технологии, вятся к пуску пристроя цехавпедрению повой техники. Май- Полным ходом ведется оснащескую программу сталелитейщики пис повым оборудованием, с пуском выполнили досрочно. Первенство в эксплуатацию которого производство продукции в цехе возра-



Николая Ивановича Сергсева— шофера механизпрованной базы лесоторфоуправления — знает каждый лесозаготовитель. Со своим лесовозом марки «ЗИЛ-157» он побывал на очень многих мастерских участках. И всюду о нем идет добрая слава.

За четыре года работы на вывозке леса не было еще случая, чтобы он не перевыполнил сменного задания. 130-140 процентов выполнения дневной нормывот его постоянные производственные показатели.

Как лучший шофер мехбазы, в июне прошлого года он был принят в члены КПСС. Николай Иванович бережно относится к вверенной ему автомашине. Уже 41 тысячу километров прошла она без ремонта и ныне находигся в отличном состоянии. Такая оценка была, например, дана его автомашине на техосмотре 26 апреля этого года.

По опыту передовых лесиром-хозов в лесоторфоуправлении внедряется метод хлыстовой вывозки леса с разделкой его на Нижнем складе на деловую дрсвесину, фанерный кряж и другой ассортимент.

Лесовоз, закрепленный за Н. 11. Сергеевым, в мастерских мехбазы переоборудуется под хлыстовую вывозку. В ближайщие дни Николай Иванович одним из первых среди водительского состава выедет в Пристанской мастерский лесоучасток и начнет возку леса по новой технологии.

Хлыстовая вывозка будет способствовать ускорению процесса разделки леса и снижению себестоимости лесопродукции.

в. яковлев. На снимке: шофер механизированной базы лесоторфоуправления Н. И. Сергеев перед отправкой в очередной рейс фото И. МИНКОВА.

-----Газету и журнал-в каждый дом-----

Советский народ под руководством Коммунистической партии трудится над созданием материально - технической базы коммунизма. В этих условиях июньский Пленум ЦК КПСС (1963 г) поставил идеологическую работу, все дело коммунистического воспитания трудящихся на уровень центральной задачи партийных, комсопрофсоюзных, мольских и других общественных организа-

Идеологическая работа во всех ее формах должна служить делу преодоления пережитков капитализма в сознании людей, делу воспитания человека члена коммунистического общества. Партий-

организациям в идеологической своей работе необходимо доходить до каждого человека, уметь удовлетворять всесторонние духовные потребности трудящихся.

К мощным рычагам и средствам идеологического воздействия на массы относится печать. Это и понятно. Наша советская печать глубоко партийна, глубоко народна. Продвижение газет и журналов в массы является одной из важнейших задач партийных, профсоюзных п комсомольских организаций.

Их долг — добиться того, чтобы каждач семья работающих предприятия, организации и учреждения имела газеты и журналы. Сейчас

Г. СУСЛОВ, зав. идеологическим отделом горкома КПСС.

такое время, когда это можно сделать практически. В эти дни проводится и 14 июня завершается подписка на второе полугодие на все центральные издания.

Но это не значит, что распространение газет и журналов можно пустить на самотек. Центральный Комитет нашей партни обращает внимание партийных организаций на то, что распространение печати является частью партийной работы, работы кронотливой и ответственной.

Однако подписка на газеты и журналы на второе полугодие в городе и рабочих поселках развернута неудовлетворительно. По состоянию на 25 мая, совсем в малом количестве поступила подписка с металлургического завода. Здесь на второе нолугодие не восстановлено 1350 экземпляров газет и журналов. Особенно плохо организовали подписку парторганизации технического отдела, чугунолитейного цеха. Секретари этих парторганизаций тт. Сазонов и Кондрушин, поручив это дело распространителям печати. не следят за их работой и не оказывают им должной помощи.

Мало уделяют внимания вопросу подписки на периодические издания партбюро судоремонтного завода (секретарь тов. Тагунов), завода медоборудования (секретарь тов. Газетов), горпромкомбината (секретарь тов. Сметанин). На этих пре (приятиях большое колнчество работающих не выписывает ни одной газеты и журнала. Это не может быть терпи-

Партийным, профсо-103ИЫМ И КОМСОМОЛЬским организациям необходимо покончить с самотеком в деле распространения печати среди трудящихся. Надо, чтобы подписка на газеты и журналы успешно прошла на каждом предприятии, каждой организации.

ЗАУРАЛЬСКИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛИ ПЕРВИЦКОГО



Кукурузоводческое звено, в которое входят два механизатора — Геннадий и Василий Авдеевы из колхоза «Память Ильича» Шадринского производственного управления Курганской области, по итогам Всероссийского соревнования механизированных звеньев в 1963 году признано победителем и премировано денежной премией. Механизаторы на площади 200 гектаров получили по 345 центнеров кукурузной зеленой массы в среднем с гектара, а в этом году решили довести урожай до 500 центнеров. В звене имеется полный набор всех машин и орудий, Подвезены улобрения

По произведенным четам, в этом году на выращивание одного центнера зеленой массы будет затрачено 7,1 минуты, а стоимость центнера продукции составил 14 копеек.

На снимке: кукурузоводыноваторы Геннадий и Василий Авдеевы.

Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС.

новая 2 жизнь

стр 31 мая 1964 г.

ТРАКТОРЫ. ПОЧЕМУ ОНИ СТОЯТ

БОРОЗДЕ?

К олхозы и совхозы Выксунского производственного управления не случайно волнует вопрос о качество ремонта тракторов и автомобилей районным объединением «Сельхозтехника». Дело в том, что много тракторов, не дсезжая из мастерских до хозяйства, выхотрактор дит из строя. Так, «Т-38» Мотмосского отделения совхоза «Выксунский». проходивший капитальный ремонт в мастерских «Сельхозтехники», в первый же день работы вышел из строя из-за некачественного ремонта двигателя, а «ДТ-54». много дней не работал из-за вы-

Долго ремонтировались в ма-Дальне-Песоченского колхозов. шли из строя. Наблюдается такая ся недостатки.

шедшего из строя коленвала.

картина и с тракторами других хозяйств. Служба главного инженера т. Рузина В. Г. старается найти объяснение причины в качестве металла, в плохой эксплуатации тракторов механизаторами, вместо того, чтобы искать причину в технологии ремонта транторов, в организации труда.

Г. Е. Гребеньков, работая заведующим мастерскей, выпускал из ремента реставрированные рамы «ДТ-54» с большими дефентами, что и явилось основной причиной выхода из строя тракторов в самый разгар весеннего сева. Однако несмотря на критистерских «Сельхозтехники» трак- ческие замечания о плохом качеторы Ягодского, Гагарского и стве ремонта, служба главного инженера палец о палец не стукоднако в первой же борозде вы- нула, чтобы устранить имеющие-

За 1 миллион 300 тысяч яиц

Продать государству в 1964 году миллион триста тысяч яиц — таобязательство сельских тружеников нашего производственного управления.

словами следуют и практические дела. Государству уже продано 607 тысяч штук яиц, в том числе 237 тысяч с птицефермы совхоза «Выксунский».



Читатель В. С. Алексеев в своем письме, присланном в редакцию газеты, высказал критические замечания в адрес работников Елузгинского сельпо по поводу нерегулярной доставки продуктов питания Саваслейской санаторнолесной школе.

Заместитель председателя правления райпотребсоюза тов. Абрамов сообщил, что письмо обсуждено на заседании прав-

дения райпотребсоюза. Фанты, указанные в нем, полностью подтвердились.

На председателя сельпо тов. Селюгина наложено административное взыскание. Одновременно с этим он предупрежден об ответственности за своевременную доставку продуктов санаторно-лесной школе с баз снабжения райпотребсоюза.

Правление райпотребсоюза своим постановлением обязало председателей сельпо и рабкоопов взять под постоянный контроль снабжение продуктами питания детских учреждений.

Не блещет и организация труда в ремонтной мастерской. Наряды рабочим оформляются не перед работой, как положено, а к зарплате. Ремонтники не знают объема предстоящих работ, работают без нагрузки. А это ведет к недоразумениям в начислении зарплаты, вызывает обиды. Напрашивается вывод: руководители ремонтной мастерской утонули в текучке.

Машины, выходя из ремонта не имеют гарантии на срок работы, не проходят обкатки и испытания под нагрузкой. Главный инженер тов. Рузин В. Г., выпуская трактор за ворота «Сельхозтехники», сам не уверен в работоспособности машины.

Организационно-технические мероприятия на 1964 год предусматривают большую перестройку всей работы предприятия по пути снижения себестоимости, повышения производительности специализацию, упрощение и автоматизацию ремонтных работ. Оргтехмероприятия содержат сотехническим персоналом. Указано рить в успех дела. время выполнения этих меро- Хочется сказать и о роли адприятий. Прошло пять месяцев. но ни одного пункта не выполсам не показал примера исполнительности, Его фамилия фигурирует против пункта, в котором значится: «в апреле 1964 года ввести в эксплуатацию стотонный пресс для облегчения труда кузнецов». Дальше формального составления мероприятий и обруководства инженерно-техниче со стороны заказчиков. ским персоналом.

Много хороших рационализаторов в объединении «Сельхозтехника». Токарь Д. К. Домашенко, например, нашел заменитель алмаза для расточки цилиндров. В качестве резца он примения ролик для заправки шлифовальных кругов, немного уступающий по прочности алмазу. Электросварщик А. Г. Коротков легко исправляет кривизну оси заднего моста трактора «ДТ-54» путем горячего нагрева. Есть и другие примеры добросовестной, честной и далеко идущей технической мысли. Но они т. Рузиным не обобщаются и не пропагандируются. Не собирал главный инженер ни одного совещания с инженернотехническим персоналом, ни разу не ставил перед ним задач в развитии технической мысли, А они, эти задачи, очень большие.

В осенне-зимний период 1964 —1965 годов через мастерские «Сельхозтехники» должны пройти напитальный ремонт около ста тракторов. Необходимо приложить мнего усилий, старания, смекалки, максимум организованоблегчения труда работающих, ности и слаженности в работе инженерно-технического персонала и всего коллектива. чтобы высоко держать честь рок пять пунктов, обязанности по предприятия. Но при таком отвыполнению которых четко раз- ношении к делу, какое наблюграничены между инженерно- дается у т. Рузина, трудно пове-

министрации и партийной организации в этом вопросе. Бывший нено. Главный инженер т. Рузин секретарь парторганизации тов. не контролирует выполнение их, Быстров и управляющий объединением тов. Королев глубоко не вникают в дела производства. проходят мимо недостатнов, мирятся с ними, не контролируют начество ремонта тракторов и работу технического персонала. Партийная организация не является организатором соревновасуждения их на собрании дело не ния за высокое качество произпошло. В решении производ- водимых работ, не ведет повсественных вопросов т. Рузин не дневной воспитательной работы проявляет самостоятельности, не с людьми. Все эти недостатки и имеет собственного мнения, как обусловили плохое качество реглавный инженер, устранился от монта и справедливые нарекания

В борьбе за большое молоко и мясо

Пастухи совхоза "Выксунский". приняли решение

НАША РАБОТА ТВОРЧЕСКАЯ

Еще совсем недавно на профессию настуха смотрели свысока. Почему-то считали, что раз человек идет пасти скот, то больше он ни на что не способен. Сейчас это в прошлом, но, к сожалению, еще не везде. Есть еще хозяйства, где пастухов набирают со стороны, часто случайных людеч и доверяют им огромпое общественное богатство.

Если есть в этом году пастухи, которые не любят своей профессии и работать пошли лишь из-за хорошего заработка, то пусть они откажутся от работы. Сделать это пока не поздно.

Я уже несколько лет пасу коров в Сонинколхозе. Опыг поднакопил. И он подсказывает, что один че ловек, пастух, может свести на нет усилия целого коллектива доярок. Вот, скажем, летом. В жару скот плохо пасется. Значит, надо переходить на ночную пастьбу. И если пастух будет недобросовестно выполнять своч обязанности, то скот останется голодным. Казалось бы, лето, сочная трава и все прочие условия есть, а продукции животноводческой

Или взять своевременное поение животных. Корова, она не скажет, что пить хочет. Об этом должен знать пастух и своевременно пригонять скот к водо-

В прошлом году н выполнил свое обязательство. За пастбищ-

ный период было получено по 1240 литров молока от каждой коровы. Это был лучший показатель в нашем произ водс т венном управлении. Хотя оговорюсь, такого же результата добился и пастух Николай Иванович Опарин из Нижней Верен. С ним вдвоем мы и разделили первое место в соревновании пастухов.

В нынешнем году я обязуюсь получить за пастбищный период по 1300 литров молока на каждую корову и вызываю на соревнование Николая Ивановича Опарина

> С. ОСИПОВ, пастух.

На снимке: пастух Сонинского С. Г. Осипов. 1

Фото И. МИНКОВА.

За настбищный период получить по 1200— 1300 литров молока от коровы;

добиться ежедневного привеса молодняка не менее 600—700 граммов.

Обязательства пастухов совхоза "Выксунский"

Обсудив обращение пастухов Лысковского производственного управления, мы решили поддержать их инициативу и в пастбищный период наверстать упущенное, чтобы выполнить годовое обязательство досрочно.

За пастбищный период — с 1 мая по 1 ноября — получим от каждой коровы по 1200 —1300 литров молока.

Добьемся ежесуточных привесов молодняка крупного рогатого скота не менее 600-700 граммов.

Для того, чтобы успешно выполнить эти задачи, будем работать на сдельной оплате труда, применим загонную пастьбу и поочередное стравливание участков, плохо поедаемые травы будем подсаливать, в летнее жаркое вре-

мя организуем ночную пастьбу. В каждом отделении совхоза будут выделе ны для общественного скота лучшие пастбища с хорошими водоемами, будет организована обильная зеленая подкормка и механическая дойка.

Вместе с ветеринарными работниками и техниками-осеменаторами мы примем все меры к тому, чтобы не допустить падежа и яловости животных.

Мы призываем всех работников животноводства колхозов и совхозов нашего управления вместе с нами включиться в соревнование за увеличение производства продуктов



Поддержим почин лысковских животноводов

Животноводы Лысков- действительно да в Мотмосском отделе- ности молока. нии совхоза «Выксунюсь в соревнование.

управления приняли обя- бе за большое молоко. бавку в надоях. ковской области добиться пастухам. Именно их больше

Лето, как заявили лыс- с такими кормами, кото- сти скота. животноводы, рые лучше поедаются ко-

является ровами. А отсюда, коро-

но использовать пастбищ- пастбищах можно добить- быстрее. ные угодья, выбирать их ся высокой продуктивно-

бищ, где по существу на- бищах. задерживается кормов. Поэтому на паст- дать государству бищных участках я не за- центнеров молока.

выгоне коров с отделений. При фермы я обычно придерживаю их на ближних пастбищах. И лишь после того, как коровы хорошо заправятся, продолжаю гнать на дальние участки. В таких случаях коровы идут спокойно, что способствует повышению надоев молока.

В моем стаде 170 дойского производственного ударным периодом в бор - вы дают наивысшую при- ных коров. Только за 14 дней, прошедших с начазательства и призвали Причем, главная роль в Как я организую пасть- ла пастбищного периода, всех животноводов Горь- этой борьбе принадлежит бу коров? Чтобы собрать суточная прибавка мололугового сена на возросла до 400 слишпастбищный период опыт, умение, правильная для стойлового периода, в ним килограммов. Вместо высокой продуктивности организация пастьбы бу отделении отказались от 600 килограммов перед коров и мелкого общест- дут способствовать росту настьбы коров на залив- началом пастьбы, суточвенного скота. Работая дут способствовать росту ных лугах. Поэтому коро- ный надой составляет пастухом молочного ста- надоев, повышению жир- вы у нас пасутся в лес- сейчас 1034 килограмма. ных кварталах. Лесные А поскольку зеленые кор-Я работаю пастухом травы, как известно, во ма с каждым днем станоский», я горячо одобряю уже более двадцати пяти многом уступают луго- вятся все более обильнызамечательную инициати лет. Накопленный опыт вым. Но при хорошем зна- ми, валовой надой в дальву лысковцев и включа- позволяет мне рациональ- нии дела и на лесных нейшем будет расти еще

> Кроме лесных пастбии, для подкормки коров в Я, например, не стрем- отделении посеяно на зелюсь к тому, чтобы начи- леный корм 36 гектаров сто скармливать молочно- вико-овсяной смеси. Эти му скоту тот или иной посевы мы будем скармучасток травы, ибо это ливать в период, когда приводит к так называе- появится недостаток в мому «выбиванию» паст- нормах на основных паст-

> Мотмосское дальнейший рост зеленых в этом году должно продерживаю коров длитель- лаю все, чтобы это обязаное время. Такой метод тельство было выполнено. способствует лучшему ан- Вызываю на соревновапетитному поеданию трав ние пастухов Грязновского и Туртапинского

> > С. ШЕВЯКОВ, пастух молочного стада Мотмосского отделения совхоза «Выксунский».

HOBAЯ жизнь стр. 31 мая 1964 г.

СЕЛЬСКОМ ОБКОМЕ КПСС

ОБ ИНИЦИАТИВЕ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ ЛЫСКОВСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Животноводы колхозов и совхозов Лысковского производственного управления взяли обязательство — в летний пастбищный период получить в среднем от коровы не менее 1500 литров молока и добиться среднесуточных привесов крупного рогатого скота в 700-800 граммов от каждого животного. Они обязались выполнить государственный план продажи продуктов животноводства при одновременном росте поголовья скота и создать прочную кормовую базу как на период пастбищного содержания, так и на всю зимовку.

Животноводы Лысковского производственного управления обратились но всем работникам сельского хозяйства с призывом — начать соревнование за образцовое проведение пастбищного периода, за резкое увеличение продуктивности животноводства в наждом хозяйстве

Бюро областного комитета партии рассмотрело мероприятия лысковских животноводов !! одобрило их инициативу.

Партийным комитетам, производственным управлениям, руководителям колхозов и совхозов. первичным партийным, комсомольским и профсоюзным организациям предложено по примеру лысковских животноводов разработать в каждом хозяйстве обстоятельные мереприятия по увеличению продуктивности общественного животноводства в летний период и развернуть широное соревнование за образцовое проведение пастбищного периода, за досрочное выполнение государственных планов продажи продуктов животноводства, за рост поголовья и создание прочной кормовой базы.

Человек и семья

Перед нами сгорбленный поседевший человек. Его потускневшие глаза беспокойно блуждают. Он ждет приговора суда по иску к своему сыну.

И вот звучат слова приговора... В иске отказать.

Когда родился Толя, Федору Семеновичу Киселеву было лишь сорок два года. Здоровый и сильный мужчина все брал от жизни. У него были семья, жена, и его мало интересовала жизнь младенца, появившегося на стороне от встречи с другой женщиной.

А мальчик рос, несмотря на все невзгоды. Он лишь не знал отца, не чувствовал его заботы и поддержки. Судьба не баловала его. Ребенок уже трех лет остался без матери. Она умерла в на-чале Отечественной войны. Толя остался совсем один. Жил у чу. жих людей, которые как могли кормили и поили сироту. А когда мальчику исполнилось четыре года, его определили в Курмышский детский дом.

Время летело. Рос и Толя. Государство окружило его теплотой и заботой. Из Курмыша ребенок детдом. попал в Захарьевский Ему в это время было уже боль.. ше десяти лет. Мальчик, умный и любознательный, часто задумы-вался над своей судьбой. Ему, как и всем детям, хотелось ласки, теплоты родных людей. И Толя разыскивал родственников. Он узнал из писем, что в Вык. сунском районе живет тетка, двоюродная сестра матери -- Е. В. Соломадина. Женщина откликнулась на зов мальчика. Помогла ему перебраться в Выксунский детдом.

Жительница села Проволочное

На дистанциикроссмены

Более двух часов продолжался городской профсоюзно-комсомольский кросс на приз газеты Сотни спортсменов «Правда». пришли в парк культуры и отдыха, где проходила дистанция кросса, чтобы принять участие в этом интересном соревновании.

Первыми вступают в борьбу мужчины. Им предстояло пробежать по дорожкам парка три ты сячи метров.

На старте всего 10 человек, но это придало соревнованиям еще больший спортивный азарт. Финишировал первым со временем 9 минут 40 секунд физкультурник металлургического завода Шлоков, показав время второго спортивного разряда. Вторым был представитель команды машиностроите-лей Викулов — 9 минут 45 секунд и третьим Карпунин — 10 минут 03 секунды (завод ДРО).

забегов дается Несколько юнопам на дистанцию 1000 метров. Лучшее время показали учлщиеся техникума Яшин — 2 минуты 51 секунда, Кузмишин минуты 2 секунды и металлург Зубков — 2 минуты 52 секунды. Все они выполнили нормы второго спортивного разряда.

У левушек на 1000 метров пер вые два места заняли спортсменки металлургического завода: Ти-мофеева — 3 минуты 26,2 секунды и Варенова — 3 минуты 33 секунды.

В забегах на 500 метров лучшие результаты у учащихся профессионально-технического учи-лища № 2 Андрияновой — 1 минута 29 секунд и Солдатовой — 1 минута 32 секунды.

В общекомандном зачете первой группе первое место заняли металлурги и второе - машиностроители; по второй группе профессионально-технические училища №№ 2 и 29 и по третьен группе первое место заняла команда школы № 8 и второе школы № 11.

Лучшие команды награждены дипломами горспортсоюза.

м. зыкин.

иске... отказать

Е. В. Соломадина в 1952 году на лице человека. Но следы взяла мальчика на воспитание в прошлой жизни остались не тольсвою семью. Он прожил у нее два ко на нем. Они черными отпечат. работу в Казахстан.

Сейчас Анатолий Киселев живет в Уральске. У него уже семья, ребенок. Он работает сле-У него уже сарем в одной из строительных организаций, прилично зарабаты.

А как же Ф. С. Киселев-отец Толи? Он все эти годы даже не вспомнил о мальчике.

Федор Семенович порхал, как мотылек. Чупалейский колхоз и фронт, Вильский рабкооп... сейчас живет в поселке Виля. Обстоятельства сложились так, что за свою долгую и в прошлом беззаботную жизнь заработал себе пенсии.

И вот теперь Киселев вспом. нил, что у него когда-то был на стороне ребенок. Но имеет ли право на него, на его внимание. на свои притязания Федор Семенович? Он не задумывался нал этим. Как и в прошлом, человек и сейчас думал только о

В иске о взыскании средств отказать! Эти слова приговора Выксунского народного суда, как каленым мечом, резанули Киселева Ф. С. Они напомнили ему всю прошлую жизнь...

Жизнь... Она пролетела, быстрая птица, а особенно когда ее проживали в молодые легко и беззаботно, забывая о будущем, о старости, живя лишь в свое удовольствие. Старость неминуема, ее не избежать. И она подкралась незаметно, настойчиво. Годы канули в прошлое. Старость тяжелым бременем забот и недуга легла на плечи шестидеся. тивосьмилетнего Федора Семеновича Киселева.

Следы морщин и дряхлости

года. А в 1954 году Толя уехал ками легли в душе другого чело. учиться в Горьковскую школу века — сына. И сейчас, на зака-ФЗО. Через год, успешно закон- те жизни, старость вынудила чив ее, он уже был направлен на вспомнить о прошлом, разыскивать сына. Но время стерло следы между двумя людьми. Они заросли густой и молодой ленью, скрыв за ней Анатолия. Время лишило Ф. С. Киселева прав называть себя его отцом.) Суд доказал это.

м. зонов.

Ленинград. В этом году исполняется 200 лет со времени основания Государственного Эрмитажа — одного из крупнейших художественных и культурно-исторических музеев в мире.

В 1764 году Екатерина II приобрела в Пруссии первую крупную коллекцию художественных ценностей. Для них был отведен «уединенный уголок» — таково буквальное значение французского слова «эрмитаж».

Коллекции быстро росли. Было построено здание. Уже к концу XVIII века Эрмитаж становится одной из лучших картинных галерей в Европе. Пополнялся музей и другими экспопатами — памятниками первобытной и аптичной культуры, скифскими древностями, ювелирными изделиями, памятниками Древнего Востока, восточной и европейской культуры средних веков.

Долгое время богатейшие художественные собрания считались собственностью царской фамилии, доступ к ним имел лишь узкий круг лиц. Голько с середины XIX века в связи с ростом демократического движения в стране правительство вынуждено было открыть музей.

После Великой Октябрьской социалистической революции коллекции Эрмитажа пополнились за счет национализации ряда частных собраний. Экспозиции были размещены и в Зимнем дворце.

Нынешний Эрмитаж — богатейшая в мире.

Сокровищница мировой культуры



сокровищница выдающихся произведении живописи, скульптуры, а также гравюр, рисунков и других экспонатов.

Если в 1916 году в музее было 600 тысяч предметов, то сейчас их более 2 миллионов. Коллекции живописи содержат замечательные произведения итальянских, испанских, цузских, голландских и фламандских художников. Среди них -- полотна Рафаэля. Леонардо да Винчи, Д. Веласкеса, Н. Пуссена, Рембрандта, II. Рубенса, A. Ван-Дейка и других. Среди собраний художественной промышленности- исключительная по полноте коллекция фарфора, антлийское и французское серебро, одна из наиболее полных в мире коллекций монет и медалей.

Эрмитаж ведет большую научную работу. Популярность его и носещаемость растут год от года. Ежедневно через его залы проходит около 10 тысяч экскурсантов, а годовая посещаемость составляет около двух миллионов человек.

Двухсотлетие, которое отмечает Эрмитаж в этом году, - большое событие в культурной жизни пашей страны.

На снимке: здание Эрмитажа. Фото И. Федотова и И. Науменкова. Фотохроника ТАСС.

Редактор М. М. РОГОВ.

Куда сегодня пойти

Пятнсерийный

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕ- фильм **«Джунгли».** Начало в 14. ТАЛЛУРГОВ. Художественный 16, 18 и 20 часов. Художественный 16, 18 и 20 часов. венная семерка». ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫ... фильм «Великолепная семерка». Сеансы в 14, 16, 18 и 20 часов. В Пионерском кинотеатре -«Молодой повстанец». Начало в 12 и 14 часов. В 18 часов в Малом зале — устный журнал «Хо-

ШННОСТРОИТЕЛЕЙ. Для детей «Кругозор» и «Великие мастера в 12 часов демонстрируется ки- русской сцены». нофильм «Болотная собака». В 10, 14 и 16 часов в Большом за ле — кипофильм «Капроновые сети», в 18 и 20 часов — «Кол-

ЛЕТНИИ КИНОТЕАТР. Кино- утра.

31 мая, ВОСКРЕСЕНЬЕ

редача из Праги.

Передача из Праги.

15.00 Для воинов

Армии и Флота.

сельских клубов.

рального детского театра.

15.30 «Если человек

«А у нас во дворе...».

тивных площадках».

вости.

Кинорепортаж.

11.00 «Пражский Кремль». Пе-

13.00 Ю. Сотник — «Один

Советский

страшный день». Спектакль Цент-

16.35 «Музыкальный киоск».

17.00 «В эфире — «Молодость».

18.00 «На стадионах и спор-

В перерыве телевизнонные но-

19.45 «На просторах Родины».

ХА. В 10 часов утра выводка охотничьих собак. С 14 часов коллективный отдых трудящихся города. К услугам отдыхающих чу все знать». читальный зал, аттракционы, оил-ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МА- лиард, музыкальные журналы

> СТАДИОН. В 17 часов футбольный матч между «Металлургом» и командой г. Перво-

ШОССЕ ВЫКСА — НАВАШП-НО. Велокросс. Старт в 10 часоз

гелевизионный фильм. 1-я серич.

Производство телевидения ГДР.

21.30 Телевизионные новости.

22.00 «Встреча с песней». Ком-

художественный

ВЫКСУНСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ набор учащихся на 1964-65 учебный год

На дневное отделение

На базе 8-ми классов по специальностям:

Прокатное производство. Литейное производство.

Теплотехническое оборудование промышленных пред-

4. Эксплуатация автоматических устройств в металлур-На дневное отделение принимаются лица в возрасте

15 лет (па 1-е сентября 1964 года). На вечернее отделение На базе средней школы по специальностям:

1. Обработка металлов резаннем.

2. Эксплуатация автоматических устройств в металлур-

На базе 7 классов семплетней школы и 8 классов — общетехническое огделение (срок обучения 3 года).

После окончания общетехнического обучения желающие могут продолжить обучение в Выксунском техникуме по специальностям: обработка металлов резанием, прокатное производство, литейное производство, эксплуатация автоматических устройств в металлургии и заочно (в других техникумах) по любой специальности.

Заявления о приеме в техникум принимаются с 1-го июня по 31-е июля.

Приемные экзамены проводятся с 1-го по 20-е августа. На базе средней школы-по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (письменно и устно).

На базе 7-ми и 8-ми классов — по русскому языку (диктант), по математике (письменно и устно).

Заявления подаются на имя директора с приложением документа об образовании (в подлиннике), автобиографии, медицинской справки по форме № 286, трех фотокарточек, для производственников выписки из трудовой или колхозной книжки. Предъявляются лично: свидетельство о рождении За справками обращаться по адресу: г. Выкса, ул. Леп-

се, дом № 9. Телефоны №№ 2-94, 0-81.

дирекция.

1 июня, ПОНЕДЕЛЬНИК

позитор А. Островский.

17.00 Для школьников. «Дети 12.00 Для школьников. «Если земли». бы дети всего мира...» Концерт

17.30 «Во имя жизни». Телевизионный фильм.

18.00 «ДЛЯ ВАС, ЖЕНЩИ-HЫ». Телевизионный журнал. 18.50 Телевизионные новости.

19.00 «Форум матерей». Телеэнту- визионный фильм Ленинградской зиаст...» Всесоюзная перекличка студии.

20.00 «ВАЛЬТЕР ФРЕНЦЕЛЬ». Пятисерийный художественный фильм. Производство телевидо ния ГДР. 2-я серия.

21.30 Телевизионные новости. 22.00 «В ЭФИРЕ — «МОЛО-ДОСТЬ». «Чтобы были все счаст-

ливы!» секунды» 22.40 «Голы, очки, 20.00 «ВАЛЬТЕР ФРЕНЦЕЛЬ». Спорт за неделю.

Пишите **BOHRTO**

НАШ АДРЕС: г. Выкса, Горьковской области

Дом Советов, комната № 11. НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-66, зам. редактора и секретариат — 1—28, отделы сельского хозяйства и промышленности, бухгалте-

г. Выкса, типография Горьковского областного управления по печаги.

MLI 14335

Зак 2476.

тир 8735.